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Ispit traje 90 min. Dozvoljeno je koris¢enje samo pribora za pisanje i neprogramabilnog kalkulatora. Za odgovore koristiti isklju¢ivo ovaj formular, pisati i crtati samo
u predvidenom prostoru. Odgovor treba da bude koncizan, jasan i ¢itak. Svi studenti koji izadu na ispit moraju deZzurnom da predaju ispitni zadatak sa upisanim
li¢nim podacima.

1. (6 poena)
Navesti bar 5 oblasti u kojima se primenjuje elektronika.

Telekomunikacije
Racunari

Saobracaj i avijacija
Mwedicina

Vojna Primena
Zabava

2. (6 poena)

a) 4p Sta su aktivne a §ta pasivne elektronske komponente?

aktivne pasivne
pojacavaju ili na drugi nacin aktivno menjaju signal ne pojacavaju signal, ali mogu uneti linearanu ili nelinearnu promenu

b) 2p Navesti bar jednu aktivnu i jednu pasivnu elektronsku komponentu

aktivna pasivna
tranzistori, otpornici,
integrisana kola, kondenzatori,
vakuumske elektronske cevi induktivnosti,
diode
3. (8 poena)
ol.0
e .. . . =
a) 2p Zaokruziti koje se karakteristike odnose na signal sa slike: =
£
diskretan u vremenu kontiualan u vremenu <(0 .
[
diskretan po vrednosti kontinualan po vrednosti
b) 2p Da i je signal sa slike periodi¢an? Ako jeste, odrediti osnovnu 0.0
periodu ovog signala.
da,
2.3ms
-05
C) 4p Ako se prikazani signal odabira s periodom odabiranja 1 ms pocevsi
od trenutka 0, sa korakom kvantizacije vrednosti 0.25, odrediti
kvantizovane vrednosti 4 susedna odbirka signala poc¢ev od trenutka 1 -Lo { i i j i I
e U .. . . 0.001  0.002 0003 0004 0005 0006  0.007
ms. Oznaditi na slici tacke u kojima se uzimaju ove vrednosti. Vierne (s)
1ms: 05
2ms: 0.5
3ms: 0.75
4 ms: -0.5
(nece se traziti velika preciznost)
4. (8 poena)
IzraCunati vrednost struje ip u kolu sa slike sa ta¢no$¢u boljom od 2% koriste¢i iterativni
numericki postupak. Li D
Poznato je: I=3mA, R=1000 Q, V{=kT/q=26 mV i 1s=0.1 pA. | R D
Strujni izvor i otpornik zamenimo Tevenonovim naponskim izvorom E=3V, R=1000 Q. —L L L

Polazeéi od

ip=1s(e™"\ -1),

dobija se

Vo =V, In(1+|—D .
I S

Kolo resavamo iterativnim postupkom. Pocetna vrednost struje koja tece u kolu je




. E
|D1:E:3mA.

Za ovu vrednost struje ip; napon na diodi je

3.10°

s .

Ako je vp;==627.24 mV, onda je

E—-vp,

=2.37mA.

Za ovu vrednost struje ip; napon na diodi je

2.37-107°

VDZ == 26|n(1+ W) =621.11mV

Ako je vp,=621.11 mV onda je

ID3

— E-Vp,

=2.38mA

S obzirom na to da je

|D3

@POO =0.42 %

Vg, =V; In(L+ 'Ii) = 26In(L+ 7 ) =627.24 V.

ovde se moZe zaustaviti iterativni proces izracunavanja ip , te je

ip=2.38 MA

5. (8 poena)

a) 3p Zaokruziti ta¢ne izjave koje se odnose na
logic¢ko kolo sa slike, koje na svom izlazu
realizuje logicku funkciju LK1:

1.

2.

prekida¢ je zatvoren kada je
LK1=0

velika vrednost otpornika
usporava rad kola

. mala vrednost otpornika smanjuje

potrosnju kola

. linija X je za neke vrednosti

fukncije LK1 u stanju visoke
impedanse

. linija X moZe da se postavi u

stanje logi¢ke nule i ako se ukloni

otpornik

b) 3p Ako logi¢ka funkija LK1 predstavlja dvoulaznu NIILI funkciju

LK1= A+ B, realizovati (nacrtati elektricnu Semu) kolo iz prethodne tacke u
sluéaju da se u okviru prekidacke mreze koriste dva MOS tranzistora. Kog tipa
su ovi tranzistori (N ili P)?

tranzistori su NMQOS, ispod je slika
VDD

LK1

o]

¢) 2p Modifikovati realizaciju iz prethodne tacke izbacivanjem otpornika i
dodavanjem odgovarajucih prekidac¢a u vidu MOS tranzistora. Kog tipa su ovi

Vi dodati tranzistori (N ili P)?
tranzistori su PMOS, ispod je slika.
D Vi
| VDD
X
K2 —— Bo—
Ao—|
LK1 / -
R ——— i - LKl
6. (8 poena)

a) 4p Nacrtati ekvivalentno kolo realnog (neidealnog)

naponskog pojacavaca.

b) 4p Za kolo sa slike izvesti izraz za naponsko pojacanje A, =V, /v, .

Smatrati da je pojacavac realan (nije idealan).
Koliko je naponsko pojacanje kada se umesto realnog koristi idealan
pojacavac?




Ako je pojacavac idealan onda je Ry=0 i Rj=0, te je

A==t A,
V

g

7.8 poena
a) 3p Sta su integrisana kola?
Integrisano kolo (drugi nazivi: ¢ip, mikrocip) predstavija skup vise elektronskih kola realizovanih na jednom komadu

poluprovodnika.

b) 2p Navesti osnovne razlike izmedu diskretnih i integrisanih kola.

Diskretna kola su realizovana uz pomo¢ pojedinacnih komponenti koje nisu na jednom c¢ipu — otpornika, kondenzatora tranzistora.
Zbog toga su njihove dimenzije znacajno vece, pa se korisé¢enjem diskretnih kola mogu napraviti manje kompleksni sistemi koji cesto
mogu biti i manje pouzdani od sistema realizovanih u integrisanom kolu.

c) 3p Zasto je vazno da postoji hijerarhija u projektovanju integrisanih kola (navesti razloge)?

Sistem (integrisano kolo predstavlja sistem) je uvek lakse projektovati ako se izdeli na manje celine. Kada u projektovanju postoji
hijerarhija, smanjuju se Sanse za nastanak gresaka jer dobro testirana manja celina obicno pouzdano radi. Cesto je te manje celine
vec neko napravio umesto projektanta i on moze da ih koristi.

8. (8 poena)
a) 3p Navesti 5 uredaja u kojima se koriste mikrokontroleri.

fotoaparat
automobil
ves masina
TV
frizider

b) 2p Navesti naziv memorije u kojoj se nalazi program (programski kod) i naziv memorije u koju se smestaju podaci kod
mikrokontrolera.
ROM (Fles) za program, RAM za podatke

c) 3p Navesti ¢emu sluzi funkcija pinMode(aPin, Dir) koja se koristi prilikom razvoja mikrokontrolerskog programa u Energia
razvojnom okruzenju. Dati jedan primer upotrebe funkcije pinMode(aPin, Dir).

Funkcija sluzi za podeSavanje pina aPin da radi kao ulazni ili izlazni pin, u zavisnosti od Dir. Ako pin treba da bude ulazni, onda je
Dir=INPUT (INPUT_PULLUP), a ako je izlazni onda je Dir=OUTPUT.

Primer: za podesavanje pina na kojem je dioda RED _LED kao izlazni, u setup sekciji koda treba da stoji
pinMode(RED_LED, OUTPUT);




